



# “大国器材”撑起国际体育舞台

成都大运会上，一名美国运动员热身时双杠出现一头下沉，后续调查发现，这一事件的起因并非器材质量，而是因教练员调整双杠间距后未扣上双杠的一头锁柄。最终，运动员未受伤，顺利完赛。这一插曲引发了网络关注，也让大赛上的体育器材保障一时间成为人们热议的话题。

国际体育赛事是全球健儿激烈角逐的舞台，也是各大体育器材厂商展示企业实力、树立品牌形象的绝佳平台。近年来，随着我国体育器材行业的发展和进步，越来越多的中国体育器材企业开始在国际舞台上绽放光彩。“大国器材”正努力成为撑起各大国际赛事的“梁”和“柱”。

在成都大运会上，中国企业泰山体育再度成为大运会官方器材供应商和赛事服务商，为本次大赛田径、柔道、跆拳道、武术、竞技体操、艺术体操6大竞赛项目提供器材和赛事保障服务。

2015年成为国际大体联全球战略合作伙伴，2023年成为国际中体联全球合作伙伴，近年来，泰山体育与这两个国际体育组织保持着紧密的交流与合作，为多届世界大运会、世界中学生运动会提供了比赛和训练器材。除此之外，该企业还先后服务了6届夏奥会、1届冬奥会、3届青奥会、6届亚运会等国际高端赛事。

泰山体育董事长卞青峰总结，其走向国际舞台的发展之路，主要有“学着手——做产品，自己干——做品牌，领着干——做标准”三个阶段。

“长期以来体育器材的标准一直掌握在发达国家手里，早期国内体育器材的发展必须要学习国外，仅凭借国内廉价劳动力和原材料才能与国外竞争。要实现体育器材的国际化，掌握国际标准，打开高端体育器材国际市场的大门绝非易事，必须加强科技攻关，彻底解决‘卡脖子’的技术难题，提升器材的科技含量和竞争优势。为此，泰山体育与多家科研单位和世界各地的高校院所开展广泛合作，走上了自主创新之路，完成了从‘遵循标准’到‘制定标准’的蜕变，多项科技成果填补了国际空白。”卞青峰说。

在成都大运村的健身房里，运动员们正在做热身和恢复训练，他们用的训练器材大多来自中国企业英派斯。在成都大运会上，英派斯交付了多个类型的体育器材设施，其中包括有氧健身器材（35台跑步机、45台单车、5台椭圆机、5台划船滑雪两用机）以及70台固定健身器材与自由力量健身器材等。这些产品被安置在总面积达3077平方米的大运村健身房中心，帮助运动员们保持状态，缓解压力。

以自主品牌产品为基础，英派斯不仅建立起了经销和直营相结合的全网销售网络，产品还成功进入100多个国家和地区的市場；同时，也为多个国际知名品牌代工生产健身健身器材。

中国企业在努力做强产品质量的同时，不断创新突破，最终参与国际标准的制定，逐渐在国际标准舞台上拥有了一席之地。在乒乓球、体操、柔道等多个项目上，中国体育用品制造业已做到了为国际赛场提供“中国方案”。

在去年，中国健身器材品牌舒华体育成了北京冬奥会和冬残奥会官方健身器材供应商，为冬奥村健身中心提供健身器材和设备。来自中国深圳的好家庭公司为参加里约奥运会、东京奥运会、北京冬奥会等多项大型赛事的中国运动员提供数字化体能训练服务与专业器材供应，为多位运动员创造佳绩提供了帮助。在多届奥运会的乒乓球项目上，中国红双喜都提供了比赛器材和装备。

全国体育用品标准化技术委员会秘书长张小品介绍，从体育器材的用途来看，大众用、训练用和竞技赛用用的器材标准是不同的，国际性赛事的竞技比赛器材的标准会高一些。体育器材制造商需要让产品达到相应的国际标准，并得到单项国际体育组织的认可，才能有可能会来到国际大赛的舞台。

“中国体育器材出现在国际赛场上的，最早是乒乓球的一些企业，比如红双喜、双鱼等等，再后来，体操、柔道等等，一项项地进行突破。近年来，中国体育器材企业逐渐走向国际，越来越多的品牌得到了国际上的认可。因为我们国家的经济体量上来了；另外，器材制造商的经营意识也提高了。就是说，我想把产品做好，我只有向国际上最高的水平看齐，然后以此来带动大众市场。”张小品说。

对于中国体育器材参与国际竞争的现状，中国体育用品业联合会副主席兼秘书长、全国体育用品标准化技术委员会主任委员罗杰表示：“从体育竞技的角度讲，我认为这是科技的竞争，是每一个国家经济实力、科技水平和创新能力的竞争。有了技术以后才有左右技术的能力，得到前沿技术以后定的标准才能被人接受，所以我想这是一个过程。”

卞青峰表示，目前泰山体育正全力推进国家高端体育装备技术创新中心的创建工作，坚持面向世界体育科技创新前沿，积极对接国家体育创新领域重大关键技术需求，以突破体育科技创新的技术瓶颈为切入点，以体育科技成果推广应用为目标，以体育产业前沿引领技术和关键共性技术研发与应用为核心，以高端体育装备科技创新人才激励等措施为支撑，打造国际领先的体育技术创新平台，提升我国体育科技的国际竞争力。新华社北京8月6日电

（记者 林德初 谭畅）

# 失联数周 美与“旅行者2号”恢复通信

据新华社北京8月5日电 美国国家航空航天局(下称美国航天局)当地时间4日称，已与失联数周的“旅行者2号”探测器恢复通信。

由于地面控制人员7月21日发出错误指令，“旅行者2号”指向地球的天线方向偏离原来位置2度。这个“小失误”导致“旅行者2号”接收不到来自地球的指令，也无法向地球传回数据。

美国航天局4日在其网站上宣布，利用其“深空网络”位于澳大利亚堪培拉的设施向“旅行者2号”发出相当于“星际呼唤”的指令，指示其调整自身方

向并将天线指向地球。“旅行者2号”目前距地球约200亿公里，其信号传送到地球需用时超过18小时。“旅行者2号”于4日终于开始传回科学和遥测数据，表明其运行正常并保持在预期轨道上。

美国航天局于1977年发射了“旅行者1号”和“旅行者2号”探测器，用以探索太阳系及外围星际空间。随着任务时间延长，地面控制团队逐渐关闭了这两个探测器的部分设备，以节约燃料，让它们驶向更远的宇宙空间。这也并非“旅行者2号”探测器第一次出现故障，2020年该探测器曾与地面失联长达7个月。

# 庆祝家乡球队获胜 意在逃11年逃犯露行踪

从意大利那不勒斯逃走的一名男子遭警方通缉11年不见踪影，日前却出现在球迷庆祝家乡足球队获胜的照片中，最终落网。

据美联社报道，驻那不勒斯的国家安全警察8月5日说，现年60岁的男子温琴佐·拉波尔塔是意大利警方通缉的100名最危险逃犯之一，已经11年下落不明。然而，在最近摄于希腊科孚岛一家餐厅的照片中，警方发现了他的身影。拉波尔塔在照片里手持那不勒斯足球队标志性的天蓝色围巾，与众多球迷一起庆祝球队获胜。6月4日，那不勒斯球队夺得2022-2023赛季意大利足球甲级联赛冠军，距离上一次夺冠时隔33年。

顺着这条线索，警方于8月4日逮捕了拉波尔塔，他当时正骑着一辆小型摩托车穿行在科孚岛街头。那不勒斯警方在声明中说，“对足球和那不勒斯的热爱”暴露了他。

警方说，拉波尔塔与那不勒斯黑手党组织“卡莫拉”过从甚密，先前被缺席审判裁定犯下逃税、欺诈等多项罪行。

（新华社 袁原）

# 山西省第十六届运动会开幕式观众须知

- 观众需持门票经核验无误，并通过安检后，方可入场。
- 严禁携带管制刀具、枪支弹药和易燃易爆、有毒、腐蚀性、放射性和杀伤性等法律法规明令禁止的危险品入场。
- 严禁携带低俗、违法宣传品。
- 请勿携带手提包、手袋、打火机、火柴、雨伞、口香糖、液体饮料、激光笔、强光手电筒、易碎品与各类容器(如玻璃瓶/杯、保温杯)、宠物等入场。
- 请勿在场内吸烟、随地吐痰、乱丢垃圾、投掷物品、翻越隔离栏、损坏公共设施。
- 请勿在场内嬉戏打闹、大声喧哗，在通道内滞留聚集。
- 如有身体不适，及时联系工作人员，接受医疗服务。
- 如遇紧急情况，保持镇静，听从工作人员指挥。
- 退场时为避免拥挤、踩踏，实施分时分区逐排起立离场，请务必听从现场提示和工作人员指引。
- 退场时自觉将座位上面及周边垃圾带走，做文明观众。
- 入场时熟记乘坐车辆车牌号、标识和停车位置，退场时原路返回，乘坐来时车辆。
- 场内不提供晚餐，入场前请自行解决。
- 场内座位上观众礼包备有雨披、矿泉水，入场前防雨雨披请自备。

山西省第十六届运动会大同市筹委会大型活动组 2023年8月5日

# 巴基斯坦一列车脱轨致22死50伤

据新华社伊斯兰堡8月6日电（记者 蒋超）巴基斯坦南部信德省官员6日说，该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故，已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪奥告诉新华社记者，一列共10节车厢的

特快列车在驶出当地瓦尔哈拉火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院救治，部分伤者情况危急，预计死亡人数会进一步上升。



8月5日，演员在西班牙马德里街头进行高桩醒狮表演。8月4日至6日，应马德里“城市之夏”艺术节和马德里中国文化中心邀请，深圳市福永怀德醒狮团亮相西班牙首都街头，为当地民众带来精彩绝伦的高桩醒狮表演。新华社发

一家企业，一个品牌，之所以能够蒸蒸日上、前程似锦，关键在于植根于社会文化中的强烈社会责任感和企业使命感。

山西正和天元科技集团(简称“山西天元集团”)，坐落于山西省阳泉市桃河桥南1号。公司创建于1982年，历经体制改革、绿色转型等阶段，初心不改，使命不怠，发展成为如今集家用电器销售、废弃电器电子回收无害化处理、资源循环再生利用、新能源汽车销售和报废汽车回收无害化处理等多产业为一体的绿色环保型多元化集团，现有职工1000余名。

# 山西天元集团：向善而为 逐光前行

“绿水青山就是金山银山”，山西天元集团积极践行绿色发展理念，旗下天元家用电器有限公司是阳泉市规模较大的龙头企业，在阳泉、太原、大同等地开设5家大型门店，40多年如一日，以优质的服务赢得消费者的信赖，连续多年跻身全国家电行业百强店；天元环保科技有限公司荣获“全国绿色工厂”，天元报废汽车拆解项目顺利取得“报废机动车回收拆解企业资质认定证书”，成为我省

首家取得“新能源汽车回收拆解业务资质”的企业；天元新能源汽车事业部在省内外开设9家分公司，获得“全国特殊服务贡献奖”等多项荣誉，在绿色发展的道路上行稳致远。

天元集团以红色文化和中华优秀传统文化作为企业文化的精神源泉，将企业文化建设作为公司的首要战略，明确提出企业文化核心、树家风、立家规、传家训，以及“四用、五看、六法则、八心、



天元家电东信广场店 电话:0352-7938588 地址:东信广场三号楼 天元家电大润发超市店 电话:0352-7938599 地址:西环路大润发超市负一层



天元家电连续17年评选好媳妇、好孝子

我们履行责任、践行使命，交出了一份有温度的担当答卷，实现了企业经济效益和社会效益双丰收。多年来，公司先后荣获“全国工人先锋号”“全国模范职工之家”“全国青年文明号”“全国巾帼文明岗”“女职工建功立业标兵



员工学习《弟子规》

岗”“全国供销合作社系统先进集体”“国家一级家用电器维修服务部”“全国百城万店无假货活动示范店”“全国就业与社会保障先进单位”“全国公开民主管理先进单位”“全国模范劳动关系和谐企业”“全国双爱双评先进企业工会”等20多项国家级荣誉和“山西省守合同重信用企业”等200余项省、市级荣誉。集团公司创始人李景春2015年被授予“全国劳动模范”荣誉称号。

资金可以使企业做大，技术可以使企业做强，但唯有文化，才可以使企业走得更远更久。新一代天元人，选择在大同开设分店，不

仅是卖家电、卖汽车，而是传播爱、唤醒爱，分享爱，让每一个人感受到人间的爱，体验到生命的成长和价值。

我们带着对山西父老乡亲的一份厚爱、一份真情，满怀回馈父老乡亲的一份感恩之心，旨在帮助更多的人、更多的消费者、供应商、厂家收获人生的幸福。雄关漫道真如铁 而今迈步从头越。站在新的起点上，天元集团将以家电销售大同东信店、大同西环路、新能源汽车大同骏驰店、大同扩驰店为依托，以百倍的信心，迎接挑战、面向市场、回报社会，用实际行动体现企业的责任与担当。



7月22日两店同时启动工会会员家电专项补贴